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Σκοπός του προγράμματος

Να καταγραφούν οι βασικές διαπολιτισμικές διαφορές πουΝα  καταγραφούν οι βασικές διαπολιτισμικές διαφορές που 
οφείλονται σε διαφορές  κουλτούρας μεταξύ των διαφόρων κρατών 
μελών της ΕΕ και να αναπτυχθεί ένα μοντέλο αποτελεσματικής 
δ ίδιοίκησης.
Γενικός στόχος του σχεδίου ήταν να αναπτυχθεί ένα μάθημα το 
οποίο θα αναλύει όλα τα ζητήματα που αφορούν την ανάπτυξη ενός ζη ήμ φ ρ η ξη ς
συστήματος διοίκησης που να αποδυναμώνει τις διαφορές 
νοοτροπίας και κουλτούρας των εργαζομένων  και να οδηγεί με 
ασφάλεια τις επιχειρήσεις στην επίτευξη στόχων που ναασφάλεια τις επιχειρήσεις στην επίτευξη στόχων που να 
αναφέρονται στην ευρωπαϊκή αγορά.
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Περιγραφή του περιεχομένου ρ γρ φή ρ χ μ

Ειδικότερα στα πλαίσια του MOD εξετάστηκανΕιδικότερα στα πλαίσια του MOD εξετάστηκαν
Η καταγραφή των κυριοτέρων διαπολιτισμικών διαφορών οι 
οποίες βασίζονται σε διαφορετικές νοοτροπίες  
Η επίδραση των διαφορών αυτών στις βασικές λειτουργίες του 
management
Η επίδραση στην οργανωτική ανάπτυξη και στην διοίκηση τουΗ επίδραση στην οργανωτική ανάπτυξη και στην διοίκηση του 
προσωπικού
Η σχέση των διαπολιτισμικών διαφορών στην ανάπτυξη 
ευρωπαϊκών στρατηγικών από τις επιχειρήσεις
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Αναμενόμενα αποτελέσματαμ μ μ

Η ανάπτυξη ενός μαθήματος δέκα ενοτήτων το οποίο θαΗ ανάπτυξη ενός μαθήματος, δέκα ενοτήτων, το οποίο θα 
ενταχθεί στα προγράμματα σπουδών των συνεργαζομένων 
ιδρυμάτων. 

Επίσης να παραχθεί και το αντίστοιχο εκπαιδευτικό υλικό το 
οποίο θα υποστηρίζει την εκπαιδευτική διαδικασία. Το μάθημαοποίο θα υποστηρίζει  την εκπαιδευτική διαδικασία. Το μάθημα 
αυτό θα λαμβάνει 3 διδακτικές μονάδες στην κλίμακα το ECTS
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Αποτελέσματα 1ου χρόνου

Ο καθορισμός του περιεχομένου του μαθήματος και ανάπτυξηΟ καθορισμός του περιεχομένου του μαθήματος και ανάπτυξη 
του αντίστοιχου εκπαιδευτικού υλικού 
Σχεδιασμός του εκπαιδευτικού υλικού που θα υποστηρίζει την 
διδασκαλία του μαθήματος (μορφές παρουσίασης μελέτεςδιδασκαλία του μαθήματος (μορφές παρουσίασης, μελέτες 
περίπτωσης, λοιπό υποστηρικτικό υλικό όπως σχετικά άρθρα 
κ.ά.)
Σχεδιασμός της ηλεκτρονικής μορφής του εκπαιδευτικού υλικούΣχεδιασμός της ηλεκτρονικής μορφής του εκπαιδευτικού υλικού 
για τις ανάγκες της ΑΕΕ.
Υποβολή αίτησης για σύνδεση του σχεδίου αυτού με IP. 
Αποφάσεις για ενέργειες διάδοσης του σχεδίου μέσω συγγραφής 
άρθρων και συμμετοχής σε σχετικά συνέδρια.
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Αποτελέσματα του 2ου χρόνου 

Παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού σε έντυπη μορφή 
Ένταξη του σαν αυτόνομο μάθημα στα προγράμματα  
σπουδών 
Ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού σε ηλεκτρονική μορφή 
για τις ανάγκες της ΑΑΕ 
Πιλοτική εφαρμογή του στα πλαίσια του IP το οποίο ή φ ρμ γή
συντόνισε το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις του με την συμμετοχή φοιτητών των 
ιδρυμάτων εταίρων και του FH Koblenz.
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Εφαρμογή του προγράμματος σε 
άλλες δράσεις 

Το μάθημα έχει ενταχθεί στη πιλοτική εφαρμογή του 
ερευνητικού προγράμματος MENU το οποίο χρηματοδοτείται 
από το e-learning initiative.
Έ θ ί β θ ό λ ό όΈχει ενταχθεί σαν βοηθητικό υλικό στο πρόγραμμα 
«επιχειρηματικότητας» που υλοποιείται στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης 
Μέρος του εκπαιδευτικού υλικού χρησιμοποιήθηκε (με σχετική 
αναφορά στο σχέδιο) στα πλαίσια προγράμματος εκπαίδευσηςαναφορά στο σχέδιο) στα πλαίσια προγράμματος εκπαίδευσης 
στελεχών σε κρατικό οργανισμό της Τσεχικής Δημοκρατίας 
που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του προγράμματος Phare 
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Αξιολόγησηξ γη η

Χρησιμοποιήθηκαν διαδικασίες που ακολουθούνταιΧρησιμοποιήθηκαν διαδικασίες που ακολουθούνται 
στα ιδρύματα εταίροι για την ανάπτυξη νέων 
εκπαιδευτικών ενοτήτων.εκπαιδευτικών ενοτήτων.
Επίσης αξιολογήθηκε από τις ομάδες που 
εφαρμόστηκε το σχέδιο φ ρμ η χ
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Αποκλίσεις από τα αποτελέσματας μ

Μη μετάφραση του εκπαιδευτικού υλικού και στις 
γλώσσες των κρατών των ιδρυμάτων εταίρων λόγω 
όκόστους.
Ενέργειες διάδοσης με συμμετοχή σε συνέδρια 
δεδομένης της αδυναμίας χρηματοδότησης απόδεδομένης της αδυναμίας χρηματοδότησης από 
τους κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών του 
προγράμματοςπρογράμματος. 
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